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Об’єкт розроблення у кваліфікаційній роботі – технологічні процеси 

механічної обробки однієї деталі - «Вал». 

Метою кваліфікаційної роботи є розробка та удосконалення 

технологічних процесів обробки деталі з застосуванням універсальних 

верстатів та верстатів з ЧПК. 

Результат роботи – технологічний процес виготовлення деталі «Вал 

шліцьовий» в умовах серійного виробництва з застосуванням сучасного 

обладнання. 

Новизна кваліфікаційної роботи – вибір i обґрунтування варіанту 

технологічного процесу виготовлення деталі «Вал» з використанням сучасних 

технологій, прогресивного різального інструменту та обладнання. 

Практична цінність – рекомендації щодо проектування процесу обробки 

конкретної деталі в умовах серійного виробництва.  

У кваліфікаційній роботі розроблені детальні технологічні операції. 

Здійснено вибір сучасних багатоцільових верстатів та верстатів з ЧПК, 

оснастки, прогресивного ріжучого інструменту та режимів різання. 
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ВСТУП 

 

Головне завдання машинобудування – забезпечити всі галузі 

промисловості високоефективними машинами та обладнанням. 

Машинобудування є основою індустріалізації. 

Машинобудування часто розуміють як складову частину більш 

широкої виробничої групи – машинобудування і металообробка – в яку, 

окрім машинобудування входить обробка металів, виробництво металевих 

виробів, металоконструкцій, ремонт машин і устаткування. 

Машинобудування займає провідне місце в промисловості за обсягом 

продукції, що випускається, вартості основних виробничих фондів і 

чисельності робітників, зайнятих у виробництві. У сучасному 

машинобудуванні більшість продукції випускається в серійному 

виробництві, для якого характерний безперервний процес виробництва. 

Велика номенклатура машин і устаткування, їх складність і можливість 

розчленування на окремі вузли і деталі обумовлюють широку спеціалізацію 

виробництва продукції машинобудування. 

Виробництво машин та устаткування в розвинених країнах високо 

монополізовано. Найбільші монополії грають провідну роль у виробництві 

машинобудівної продукції. 

Технологія машинобудування широко використовується практично у 

всіх галузях промисловості, в тому числі в авіаційній, автомобільній, 

верстатобудуванні у виробництві побутових приладів і машин, в 

інструментальній промисловості, приладобудуванні, радіопромисловості, в 

сільськогосподарському машинобудуванні, верстатобудуванні, судо-

будівництві, в тяжкому машинобудуванні, в електричній промисловості, 

енергетичному машинобудуванні. 
 

 

 

 

 

 



ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

Після викладу розділів випускної кваліфікаційної роботи магістра 

зробимо висновки про виконану роботу в наступному: 

- в аналітичному розділі проведено аналіз креслень конструкцій 

деталі Вал, з метою визначення якісної оцінки технологічності конструкцій 

та визначення коефіцієнта уніфікації деталі, що представляє собою кількісну 

оцінку технологічності конструкцій деталі; 

- в технологічному розділі визначається тип виробництва і форма 

організації технологічного процесу виробництва деталі, вибирається і 

економічно обґрунтовується спосіб отримання заготовок, розробляється 

маршрут обробки деталей, визначаються режими різання. У розробленому 

маршруті обробки деталей досягли вищої точності і зниження основного 

технологічного часу за рахунок раціональної послідовності обробки деталі на 

верстаті з ЧПК;  

- в спеціальному розділі виконаний підбір технологічного оснащення, 

ріжучого та вимірювального інструменту необхідного для механічної 

обробки деталей на верстаті з програмним керуванням. 

- в науково-дослідницькому розділі виконаний аналіз 

конструкторських і технологічних можливотей програмного комплексу 

Autodesk у існуючий технологічний процес, з корегуванням режимних 

параметрів у науковій базі ISCAR https://www.imc-

i.com/mpwr/Milling/MachiningPower/TSlot/Serrated. Надані практичні 

рекомендації щодо складання оптимальної траєкторії обробки деталі при 

механічній обробці та постпроцесуванні в САМ системі FeatureCAM. 
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